Avrupa Okul Eğitimi Platformu ve sunulan hizmetler
2022'de başlatılan Avrupa Okul Eğitimi Platformu, okul eğitimi sektöründeki tüm paydaşlar - okul personeli, araştırmacılar, politika yapıcılar ve diğer profesyoneller - için buluşma noktasıdır. Hizmet öncesi mesleki eğitim ve öğretim de dahil olmak üzere, erken çocukluk eğitimi ve bakımından ilk ve ortaöğretim kadar tüm eğitim seviyelerini kapsar. Platform, aynı zamanda, Avrupa'daki okullar için oluşturulmuş bir topluluk olan eTwinning'e de ev sahipliği yapmaktadır.
Bu çevrimiçi çok dilli platform, tüm kullanıcılar için ücretsizdir. Burada şunları yapabilirsiniz:
 
· Uzman görüşleri, haber makaleleri, röportajlar, güncel haberler ve uygulama örnekleri gibi her hafta yayınlanan yeni içeriklerle gelişmeleri takip edebilirsiniz.
· Yakın tarihli araştırmalardan alınan raporlar, Avrupa projeleri ve eğitim kurslarında oluşturulan eğitim materyallerinin yanı sıra erken okul terkini önlemeye yönelik materyaller ve kendi okul aktivitelerinizi geliştirmenize yardımcı olacak bir öz değerlendirme aracı da içeren ‘Okullar için Avrupa Araç Kiti’ gibi kaynaklardan faydalanabilirsiniz.
· Okulların Erasmus+ başvurularını hazırlamalarına yardımcı olmak için hazırlanan üç pratik aracı (kurs kataloğu, hareketlilik fırsatlarını içeren kılavuz ve stratejik ortaklık araştırması) içeren Erasmus+ fırsatları aracılığıyla hibe programı hakkında bilgi edinebilirsiniz.
· EU Academy (AB Akademisi) ile işbirliği içinde gerçekleştirilen ücretsiz çevrimiçi kurslar, web seminerleri ve eğitim materyalleri gibi mesleki gelişim fırsatlarıyla kendinizi geliştirebilirsiniz.
· Avrupa'da görev yapan ve üyelikleri doğrulanmış okul çalışanlarını içeren eTwinning topluluğuyla etkileşim kurabilir, işbirliği yapabilir ve projeler geliştirebilirsiniz.
 
Avrupa Okul Eğitimi Platformu’nun ve eTwinning topluluğunun hayata geçirilmesi; Avrupa eğitim, öğretim, gençlik ve spor programı olan Erasmus+ tarafından sağlanan finansman sayesinde mümkün olmuştur. Söz konusu platform ve topluluk, Avrupa Eğitim, Gençlik, Spor ve Kültür Genel Müdürlüğü’nün girişimleridir. European Schoolnet (koordinasyon, içerik ve hizmetler) ve Tremend Software Consulting SRL (teknik altyapı) tarafından Avrupa Eğitim ve Kültür Yürütme Ajansı (EACEA) ile yapılan hizmet sözleşmeleri kapsamında yürütülmektedir.
 
eTwinning topluluğu, Avrupa Eğitim ve Kültür Yürütme Ajansı (EACEA) ile yapılan hibe anlaşmaları kapsamında Erasmus+ tarafından finanse edilen ulusal destek kuruluşlarının desteği sayesinde varlığını sürdürmektedir. Benzer şekilde, platformun başarısının bir kısmı da destekleyici ortaklar sayesindedir.

